

老年大学走进社区天地宽

□有话明说



□杨曜明

老有所学才能老有所乐,才能老有所为。看了晚报《通宵排队,数百老人“抢大学”》的报道,笔者以为,这是时下老有所乐、老有所学面临的问题。解决这个问题,必须拓宽渠道,多做些普及的工作。

当我们这代五六十岁的老年人,生活经历较为特殊:响应了国家计划生育号召,儿女不多,看护“孙”辈任务不繁重;电气化的广泛应用,使得家务劳动较之以往清闲了些许;年轻时曾怀有美好理想,因为生活清贫未能实现,如今想圆梦自然而然;上世纪50年代正值高峰期,所以人多势众。正是由于这些特殊经历,使得当今老年大学成为热门,通宵排队不足为怪。

时下我国60岁以上的老年

人已经超过两亿,且仍呈上升态势。要满足他们老有所学的需求,必须拓宽办学渠道,在普及和丰富上多做些文章。此不仅有益于老年群体发挥余热,更有益于建设和谐社会。

老年人年龄大了,最希望能就近参加活动。因此,拓宽和普及老年教育,街道办事处和社区居委会要争当主力军。如今的街道办事处和社区居委会,大都建有很多公益设施,充分利用好这些公益设施,是发展老年教育的主要渠道。历下区千佛山街道办事处依靠高校兴办的老年大学久负盛名,如果多些这样的学校,老人们是不会舍近求远的。

时下的教育资源并不少,充分利用好现有资源,当是发展和

普及老年教育的重要选择。建议各级党校、干校等公益培训机构,面向社会,面向老年教育,寻求与高校或省市老年大学联合办学,多布网点,最大可能满足老年人需求,最大限度地使用好现有资源。

《老年人权益保障法》明确要求,各级政府要重视发展老年教育,鼓励社会力量兴办老年教育。重视和鼓励不能空喊,需要落到实处。说实话,我们这代老年人经历过清贫生活,勤俭已经融入到血液里,奢侈花费肯定行不通。省市老年大学收费价格较低,这也是“通宵排队”的重要原因。因此建议政府对于各种社会力量兴办的老年教育,给予相应财政扶植,以鼓励和促进老年教育的健康发展。

□一人E语

施工勿留“小尾巴”

@王婷:经一纬四路至纬五路北侧的非机动车道上,前段时间在路面施工后出现了一个长约4米、宽约2米的大坑,坑里还有两个凸起的下水道井盖。此路段是交通要道,东西向来往的车辆很多。白天视线清晰还好说,到了晚上,很多不熟悉路况的车辆经过此处时不知道要减速,很容易发生危险。希望相关部门能及时将此处回填,保证市民出行安全。

停车乱收费谁管?

@陈立新:日前去泉城路,将自行车停在一一看车处,看车人员收费5毛。可是,旁边竖立的收费牌上明明写着“自行车、电瓶助力车白天每辆0.2元”的收费标准。多收几毛钱倒是小事,可是,这种乱收费现象造成的影响不能小视。政府部门的规定咋就形同虚设,成了一纸空文。政府部门的形象受损,由此带来的负面影响可不是区区几毛钱就能解决的。

□有么说么

真假泉娃,何时还公众一个真相

□付文强

7日,记者在被抽检的羊头峪10-2号泉娃放心水站发现,国家食品药品监督管理局抽检时的水站负责人江先生仍在店内,该负责人否认售假,并称只卖泉娃公司水,而且一直在经营,并没有离开。对此,泉娃公司总经理陈建海表示,自己亲自确认过被抽样品与厂家产品不符,水站的这一否认无效。(12月8日《齐鲁晚报》)

据报道,12月5日,国家食品药品监督管理总局公布的2014年第二阶段食品安全监督抽检信息中,标称济南泓泉制

信息中,泉娃水被抽检出不合格。济南市食品药品监督管理局和泉娃公司均表示,此次被公布样品与9月29日所公布样品为同时抽检,且已向省局确认为假冒,目前已向省食品药品监督管理局、国家食品药品监督管理局网站反映,等待进一步处理。

11月18日至20日,齐鲁晚报报道泉娃水2个批次被抽检出不合格产品,至今已经快一个月的时间了,关于真假泉娃的事件却没有一个明确的结果。如今,国家食品药品监督管理总局公布的2014年第二阶段食品安全监

水有限公司生产的泉娃品牌水有不合格样品,并且未备注为假冒。笔者不解,既然国家检验部门已经确定了泉娃水为不合格样品,为何现在被查的水站还在正常经营,到底是假泉娃还是真问题?

在前几次的报道中,有关部门曾经说查不到水站负责人,相关情况无法进一步查处。但水站的负责人江先生表示,自己从未离开过,水站一直在经营,此中有何真意,相关部门又作何解释呢?

按理说,被国家检查部门查出不合格样品,我们的相关部门跟进调查取证,把事情弄个水落石出,对故意隐瞒、弄虚作假者受到法律的处罚,还市民一个真相。

石出,让相关违法人员受到应有的惩罚本是分内之事。可事情都快过去一个月了,我们的相关部门竟然查出的是一笔糊涂账,始终不能给市民一真相,这让公众情何以堪?

衣食住行是市民的头等大事,饮水问题同样如此。如果让出了问题的企业或是部门不能及时受到监督管理,相同的问题可能还会发生。笔者希望,我们的相关部门俯下身子,认认真真、仔仔细细地进行督导检查,把泉娃水的问题查个水落石出,对故意隐瞒、弄虚作假者受到法律的处罚,还市民一个真相。

□小区里点煤炉当止

@振东:早晨,笔者在郎茂山小区看到,有的居民将蜂窝煤炉搬到室外生火,当蜂窝煤炉用旧报纸、树叶或干柴点燃后,小区里顿时浓烟滚滚,火光四射,浓烟呛得行人快速掩鼻而过。等居民蜂窝煤炉点着被搬回室内后,留下煤灰、废纸、树叶等垃圾一地,不仅污染空气,也严重影响了小区的环境卫生。为了清洁的空气和小区的环境卫生,请不要将蜂窝煤炉搬到室外小区里生火了。

社区读者节

服务到身边 好礼送不停



为回报齐鲁晚报新老读者,从9月底开始,本报隆重推出“社区读者节暨订报送健康”公益活动,每逢周末,在济南各大社区轮流举办。社区读者节突出“健康”、“便民”主题,为社区居民送上家政服务、专家义诊、免费体检、法律援助等便民服务。

社区读者节期间,现场订阅2015年度齐鲁晚报(优惠价格150元),均有超值好礼相送:

好礼一:赠送价值60元—100元的生活用品;

好礼二:赠送价值800元的心脑血管疾病免费检测;

(注:以上赠礼只能二选一)

好礼三:旧报换新报,以上赠礼照样送;

好礼四:赠送读者卡一张,凭卡在“96706便民网”购物可享受会员价;

同时有“周周特惠”商品等着您!现场充值还能享受现金返还,

并有机会获得高速ETC设备(价值360元)一套。



详情请关注:齐鲁晚报读者俱乐部微信(右下) 《今日济南》周三“读者服务版”

订报服务电话:96706(2号键)、85196329、85196361

公益支持:如新健康中国行山东站

